





### روزنامہ المصلحہ کراچی

موجودہ ۱۸ اپریل ۱۹۵۴ء

## مسئلہ امریکہ کی تقریر

مالک متحدہ امریکہ کے صدر سٹراؤن ڈور نے روس کے نئے لیڈروں کو مخاطب کر کے جو تقریر امریکن سوسائٹی آف نیوز پیپر ایڈیٹرز کے سامنے کی ہے۔ دماغ اپنی وضعیت کے لحاظ سے بروقت اور موزون تقریر ہے۔ آج ہم دنیا میں جو بے چینی اور بے اطمینانی بھینی ہوئی ہے۔ اس کی بنیادی وجہ یہی ہے کہ روس اور امریکی بلاک میں جیب سے دوسری عالمگیر جنگ ختم ہوئی ہے نہ جنگ پل رہی ہے جو روز بروز تیز تر ہوتی چلی جاتی ہے۔ اگر یہ جنگ ختم ہو جائے۔ تو یقیناً تمام دنیا کو اس سے فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ اور موجودہ اور آئندہ کے خطرات جو تمام اقوام عالم کے جسم دروج کے لئے رستا ہوا پھوڑا بنے ہوئے ہیں بڑی مدت تک ٹل سکتے ہیں۔

سٹراؤن ڈور نے اپنی تقریر میں کہا ہے کہ سرد جنگ ختم کر کے خوف و حاجت اور مفلسی کے خلاف عالمگیر جنگ میں شریک ہو جانا چاہیے۔ آپ نے کہا ہے کہ ”نئی روسی لیڈرشپ کے لئے یہ ایک نیا موقع ہے۔ کہ وہ باقی دنیا کے ساتھ محسوس کرے۔ کہ سرد جنگ میں پرخطر تقاضا پہنچ چکا ہے۔ اور وہ تاریخ کا رخ بدلتے ہیں۔“

روسی وزیر اعظم بلگوت کو مخاطب کر کے سٹراؤن ڈور نے فرمایا ہے۔  
”آؤ ایک نئی جنگ لڑیں مگر جنگ مفلسی اور حاجت کی وحشی طاقتوں کے خلاف۔“

بے شک یہ دعوت بڑی شاندار ہے۔ اور جہاں تک ان شاندار الفاظ کے چھبے سچی خواہش کا تعلق ہے ہمیں بظنی نہیں کرنا چاہیے ہمیں یقین کرنا چاہیے کہ واقعی سٹراؤن ڈور دل سے چاہتے ہیں۔ کہ روس اور امریکی بلاک کے درمیان سرد جنگ ختم ہو جائے۔

سٹراؤن ڈور نے اپنی دعوت کو صرف اجمالی اور عمومی حد تک محدود نہیں رکھا بلکہ آپ نے ایسی ٹھوس باتیں بھی پیش کی ہیں۔ جو ان کے خیال میں عملاً اس وقت دنیا کے حالات پر اثر انداز ہو رہی ہیں۔ اور جن سے ہر وقت خطرہ ہے کہ یہ سرد جنگ ہمیں گرم جنگ میں تبدیل نہ ہو جائے۔

سٹراؤن ڈور نے تین باتیں پیش کی ہیں جن کے متعلق ٹھوس اقدام سے امن کی خواہش کیلئے روس کی نیک نیتی ثابت ہو سکتی ہے۔

اول۔ روس اکثر ان دنیا میں اپنا اثر و رسوخ استعمال کیے کہ نہ صرف کو ریامیں جلد صلح و صفائی ہو جائے بلکہ تمام ایشیائی ممالک میں دماغی انقلاب قائم ہو سکے۔ اس میں اسلامی ممالک بھی شامل ہے۔

دوم۔ دوسری اقوام کو جن میں مشرقی یورپ کی اقوام بھی شامل ہیں، اپنی مرضی سے حکومت کرنے اور دوسری اقوام کو اپنی مرضی کے ساتھ آزادانہ تعلقات قائم کرنے کی اجازت دے۔ سوم۔ واقعی تخفیف اسلحہ کی تجارت میں دوسروں سے ملکر یو این او کے کنٹرول اور اقیانوس معائنہ کو تسلیم کرے۔

سٹراؤن ڈور نے بے شک ان امور کی بھی کسی قدر تفصیل بتائی ہے۔ جو امن قائم کر کے خود کرنا چاہتے ہیں۔ مثلاً آپ نے فرمایا ہے کہ جو جدید سرد جنگ کو ختم کر کے پیدا جائے گا۔ اس کو امداد اور دنیا کی آرزو تقریر میں مٹائی جائے گا۔ اس عظیم کام کا مقصد دوسری اقوام کو مدد کرنا۔ دنیا کے پسماندہ و تہوں کی ترقی، فائدہ بخش اور مصنفانہ عالمگیر تجارت کو بڑھانا۔ اور تمام اقوام کو پیداوار کی آزادی کی برکات سے آشنا کرنے میں مدد دینا ہوگا۔

یہاں تک تو دولت ہے اور میں سٹراؤن ڈور کی نیک نیتی پر شہدہ کرنے کی ہی کوئی حد سے کوئی دہم نہیں ہے۔ مگر ایک بات ہے جو ہم اہل مشرق کو کھٹکتی ہے، اور وہ یہ ہے کہ سٹراؤن ڈور نے روس کو اقدام لینے کے لئے تو تفصیل بیان کر دی ہے مثلاً یہ کہ روس

تمام اقوام کو حق خود مختاری استعمال کرنے دے، جن میں مشرقی یورپ کے ممالک بھی شامل ہیں۔ سوال یہ ہے کہ بے شک بعض ایشیائی ممالک میں بھی اب روس کے ان اثر و رسوخ ماحول کر لیا جوا ہے۔ مگر اس وقت دنیا میں زیادہ تر ایسے ممالک ہیں جن کو ان اقوام نے اپنا غلام بنا رکھا ہے، جن میں خود امریکہ کا بڑا اثر و رسوخ ہے۔ برطانیہ، فرانس، ہالینڈ وغیرہ ممالک نے جنہی افریقہ ایشیا اور مشرق وسطیٰ اور مشرق وسطیٰ کے بہت سے ممالک کے گڑھوں پر بالخصوص کراچی، ٹھوسا ہوا ہے۔ مگر سٹراؤن ڈور کا فرض نہیں تھا۔ کہ روس سے اثر و رسوخ کے استعمال کی مطالبہ کرتے وقت اپنے اثر و رسوخ کو استعمال کرنے کا بھی وعدہ کرتے۔

دنیا کی عام مفلسی حاجت اور خوف کو دور کرنے کا عام مقصد ہماری کسی کے لئے کافی نہیں ہے۔ اور نہ پسماندہ رقبوں کی ترقی اور عالمگیر تجارت کا فائدہ بخش اور مصنفانہ ہونا ان ملکوں کے لئے جو ایک مدت سے مغربی ممالک کے مفاد پہلے آتے ہیں کوئی امیدوار۔ مقصود ہے۔ اگر امریکہ اور روس کی سرد جنگ ختم ہو جائے۔ تو عمومی لحاظ سے واقعی ساری دنیا کو کچھ نہ کچھ فائدہ مند رہے گا۔ مگر جیتاں افریقہ اور ایشیا کے تمام ممالک بھی اس طرح خود مختار اور آزادانہ ہوں جس طرح خود امریکہ اور روس ہیں۔ اس وقت تک ان ممالک میں بے اطمینانی کی نفسا ختم نہیں ہو سکتی۔ اور دنیا میں عالمگیر امن قائم نہیں ہو سکتا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جیتاں ان ممالک کے متعلق مغربی طاقت و اقوام اپنا نظریہ جبریل نہیں کریں گی اور جب تک ان اقوام کی لوٹ کھسوٹ خواہ تجارتی ہو یا سیاسی جاری رہے گی مغربی اقوام کی باہمی رقابتیں بھی ختم نہیں ہو سکتیں۔ اور آج اگر روس اور امریکہ میں سرد جنگ ہے۔ تو کل کس اور دو مغربی ممالک میں گرم جنگ تک برپا ہو سکتی ہے۔ جیسا کہ پچھلے دنوں عالمگیر جنگیں ان میں ہو چکی ہیں جنہوں نے دنیا کو آواز لہاں لہاں مٹا کر رکھا ہے۔

اس ضمن میں چوہدری محمد رفیق صاحب نے فرمایا ہے کہ آپ نے تین چار روز پہلے پاکستان انسٹیٹیوٹ آف انٹرنیشنل اسٹڈیز کی سالانہ دعوت پر ترانی سے نہایت قابل غور ہے۔ آپ نے فرمایا۔

”ایک قوم پر دوسری قوم اور ایک ملک پر دوسرے ملک کا نظریہ تسلط ان بلند نظریات کی سراسر توہین ہے۔ جن کا اسے دن ڈھونڈنا پڑتا ہے۔“

## مجالس خدام الاحمدیہ کیلئے فزوری اعلان

نائب مجتہد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز پشاور فرماتے ہیں۔

آج کل مجالس کی طرقت سے چندوں کی ترسیل میں بہت کمی ہو رہی ہے۔ قائدین قومیہ فرمایاں اور چندے مرکز میں جلد ترسیل فرمائی۔

(۲) خود خدام الاحمدیہ تنظیم کے نفعیہ کے مطابق مالی رسیروں کے فارغ کرنے کے لئے دفتر کی طرقت سے جملہ مجالس کو سمجھانے جا چکے ہیں۔ ہر مجلس اپنے عیال کو ان کے مطابق رجسٹر بنا کر ان میں درج کرے۔ اور ماہوار ایک ایڈارٹ منسٹر کو شراہ آؤ خرچہ مرکز میں سمجھوائے۔

(۳) جن مجالس اور خریداروں کی طرقت سے رسالہ ”خالد“ کا چندہ بھیجنا تک نہیں سمجھو یا گیا۔ وہ جلد ترسیل فرمائیں۔ نیز خالد کی اشاعت بڑھانے کے لئے خاص کوشش کر کے خریداری فرمائی۔

(۴) خالد ماہ وارچ اپریل ۱۹۵۴ء پھیل چکا ہے کہ تمام مجالس اور خریداروں کو سمجھوایا جا چکا ہے۔ اگر کسی خریدار کو پرچہ نہ ملا ہو۔ تو وہ دفتر میں اطلاع دے کہ پرچہ منگوا لیں

(۵) خدام الاحمدیہ کا سال دواں کا پروگرام خالد ماہ وارچ ۱۹۵۴ء میں شائع ہو چکا ہے۔ قائدین اس کو اچھی طرح پڑھ لیں۔ اور پھر اس کے مطابق مقامی پروگرام بنا کر اس پر عمل اور ماہوار اپنی ایڈارٹ منسٹر میں سمجھوائیں۔



# سرور دو جہان صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک کلام

## لین دین میں ہمیشہ ریاستداری برتو

اسخونف میرالیشیر احمد صاحب ایم۔ اے

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم غش فلیس منی۔ (مسلم)  
ترجمہ۔ اپوہریرہی اللہ علیہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ جو شخص تجارت یا دوسرے لین دین میں دھوکہ کھائے اسے کام لینا ہے۔ اور ظاہر ہوا تو لین ایک جیسا ہے رکھتا۔ اس کا میرے سامنے کوئی تعلق نہیں۔

تشریح۔ یہ ارشاد شہرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت فرمایا جبکہ آپ نے ایک علم فروکش کے علم کے ڈھیر کے اندھا تھ ڈاکو دیکھا کہ وہ اندر سے گیا تھا مگر باہر سے نکل گیا تو ڈاکو اس شخص کو چھپانے کی کوشش کی گئی تھی۔ اس وقت آپ کا چہرہ غصہ سے متغیر ہو گیا۔ اور آپ نے غصہ فروغ کو انتہائی ناراضگی کے ساتھ فرمایا کہ یہ دھوکہ بازی اسلام میں جائز نہیں۔ اور جو مسلمان دھوکہ کراتا ہے۔ اور خراب مال کو اچھا مال ظاہر کر کے بیچتا یا پاتا ہے۔ اس کا میرے سامنے کوئی تعلق نہیں۔ اور اب نے حکم دیا کہ اگر تمہارے مال میں کوئی نقص ہے تو اس نقص کو ظاہر کر دو اور پھر بیچو۔ آپ کی اس انتہائی تاکید کا یہ نتیجہ تھا کہ بعض اوقات صحابہ میں اس قسم کا اختلاف ہوا جانتا تھا کہ خشتا بیچنے والا اپنے مال کی قیمت ۲۰۰ روپیہ بتاتا تھا۔ مگر خریدار کو اصرار ہوتا تھا کہ نہیں یہ مال تو ۳۰۰ روپیہ کا ہے۔ مگر انھوں نے کہا کہ اس کی مسلمان کہلانے والے تجارت میں یہ دینے دھوکہ کرتے۔ تمہیں کھا کر چھوٹا لیتے۔ اور کھانے پینے کی چیزوں میں اطلاع ملا دیتے ہیں۔ کہ شیطان بھی حرم سے موہتا پھیلاتا ہوگا۔ بلکہ شیطان تو جی بھی ہوسکتی اس خیال سے کہتے ہیں کہ حاجی کہلانے سے ان کی تجارت کو زیادہ فروغ حاصل ہوجائے گا۔ میں ہرگز یہ نہیں کہتا کہ سب ایسے ہیں۔ لیکن جو ان کو کام کا ایک مہلہ حصہ

اس قسم کی احتیاتی پستی میں مستلیم۔ وہاں ایسی قوم یا نامی کے دماغ سے نہیں بچ سکتی۔ مادہ ہر حال ہمارے مقدس رسول (رفقاء نفسی) کا سچا متبع وہی تھا جاسکتا ہے۔ جو آپ کے حکم کو مان کر حرم کے دھوکے اور فریب سے کارہ کش اختیار کرتا ہے۔ ورنہ وہ اس دھوکے زد سے بچ نہیں سکتا کہ من غش فلیس منی

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم غش فلیس منی۔ (مسلم)  
ترجمہ۔ اپوہریرہی اللہ علیہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ جو شخص تجارت یا دوسرے لین دین میں دھوکہ کھائے اسے کام لینا ہے۔ اور ظاہر ہوا تو لین ایک جیسا ہے رکھتا۔ اس کا میرے سامنے کوئی تعلق نہیں۔

تشریح۔ یہ ارشاد شہرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت فرمایا جبکہ آپ نے ایک علم فروکش کے علم کے ڈھیر کے اندھا تھ ڈاکو دیکھا کہ وہ اندر سے گیا تھا مگر باہر سے نکل گیا تو ڈاکو اس شخص کو چھپانے کی کوشش کی گئی تھی۔ اس وقت آپ کا چہرہ غصہ فروغ کو انتہائی ناراضگی کے ساتھ فرمایا کہ یہ دھوکہ بازی اسلام میں جائز نہیں۔ اور جو مسلمان دھوکہ کراتا ہے۔ اور خراب مال کو اچھا مال ظاہر کر کے بیچتا یا پاتا ہے۔ اس کا میرے سامنے کوئی تعلق نہیں۔ اور اب نے حکم دیا کہ اگر تمہارے مال میں کوئی نقص ہے تو اس نقص کو ظاہر کر دو اور پھر بیچو۔ آپ کی اس انتہائی تاکید کا یہ نتیجہ تھا کہ بعض اوقات صحابہ میں اس قسم کا اختلاف ہوا جانتا تھا کہ خشتا بیچنے والا اپنے مال کی قیمت ۲۰۰ روپیہ بتاتا تھا۔ مگر خریدار کو اصرار ہوتا تھا کہ نہیں یہ مال تو ۳۰۰ روپیہ کا ہے۔ مگر انھوں نے کہا کہ اس کی مسلمان کہلانے والے تجارت میں یہ دینے دھوکہ کرتے۔ تمہیں کھا کر چھوٹا لیتے۔ اور کھانے پینے کی چیزوں میں اطلاع ملا دیتے ہیں۔ کہ شیطان بھی حرم سے موہتا پھیلاتا ہوگا۔ بلکہ شیطان تو جی بھی ہوسکتی اس خیال سے کہتے ہیں کہ حاجی کہلانے سے ان کی تجارت کو زیادہ فروغ حاصل ہوجائے گا۔ میں ہرگز یہ نہیں کہتا کہ سب ایسے ہیں۔ لیکن جو ان کو کام کا ایک مہلہ حصہ

### نہایت لطیف نفسیاتی نقطہ

عن ابن عمر قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من تشبه یعقوبہ فهو منہم راؤذنی ترجمہ عیسا اللہ بن عمر رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ جو شخص راہی ملت اور قوم کا طریق چھوڑ کر کسی دوسری قوم کی مشابہت کرتا ہے۔ وہ اسی قوم میں سے سمجھا جائے گا۔

تشریح۔ یہ مختصر سی حدیث ایک نہایت لطیف نفسیاتی نقطہ پر مشتمل ہے۔ اور اس سے مراد یہ ہے کہ جو شخص اپنی قوم کے طور و طریق اور شہار کو چھوڑ کر کسی دوسری قوم کی مشابہت اختیار کرتا ہے۔ اس کے متعلق لانا یا اپنی سمجھا جائے گا۔ کہ اس کا دل اس دوسری قوم کے طور و طریق سے متاثر ہو کر اس کی ذہنی غلامی اختیار کر چکا ہے۔ کیونکہ اس قسم کے تشبیہ کی خواہش دنیا اس کی کھری کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ یعنی ایک شخص کسی قوم کے تہذیب و تمدن کو اپنی قوم کے حالات و خیالات سے بہتر اور ارفع خیال کر کے اپنے آپ کو ان کے مقابلہ میں پست اور ذلت مند سمجھنے لگتا ہے۔ اور پھر ذہنی غلامی میں مبتلا ہو کر اس قوم کی کو لانا تقبیل شروع کر دیتا ہے۔ پس اس میں کیا تشبیہ ہے کہ ایسا شخص دراصل اسی قوم میں سے سمجھا جائے گا جس کی مشابہت وہ اختیار کرتا ہے۔ لہذا اس لطیف حدیث کے ذریعہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو ہوشیار فرمایا ہے۔ کہ وہ کبھی کسی قوم کے طریق و تمدن کے قائل نہ بنیں۔ بلکہ اسلام کی تعلیم کو ساری دوسری تعلیموں اور اسلام کے تہذیب و تمدن کو سارے دوسرے تمدنوں سے بہتر قرار دینا خیال کر کے اسلامی شہار اختیار کریں۔ ورنہ وہ ایک بدترین قسم کی ذہنی غلامی میں مبتلا ہو کر اپنی قوم کی ہستی اور اپنی ارفع انفرادیت کو کھو بیٹھیں گے۔

اور اس میں کیا تشبیہ ہے کہ ذہنی غلامی میں غلامی ہری غلامی سے بھی بدتر ہے۔ ایک غلامی غلام غلام کے درمیان میں غلاموں کو غلاموں سے سمجھتا ہے۔ لیکن باوجود اسکے اس کے دل و دماغ آزاد ہوتے ہیں۔ لیکن ذہنی غلامی میں مبتلا ہوتے والے شخص بظاہر آزاد ہونے کے باوجود اپنے دل و دماغ کی ساری آزادیاں کھو

بھیجتا ہے۔ اور اس کے اعمال اس بند کے اعمال سے بہتر نہیں ہوتے۔ جو بعض نقلی یا سادہ اور دوسروں کے پالنے پر بنا پتھے۔

مگر انہیں ہے کہ اپنے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی اس لطیفانہ تعلیم کے باوجود آج کل کے مسلمانوں نے مغربی ممالک کی سچی اقوام کی بہترین غلامی اختیار کر رکھی ہے۔ ہندوستان میں انگریز آیا۔ تو مسلمانوں کے ایک مرتبہ جس نے اس کے ہتھیار

بھیجتا ہے۔ اور اس کے اعمال اس بند کے اعمال سے بہتر نہیں ہوتے۔ جو بعض نقلی یا سادہ اور دوسروں کے پالنے پر بنا پتھے۔

و تمدن کے سامنے گھٹنے ٹیک کر اس کے درگم میں رنگین موٹا خرچ کر دیا۔ مسلمانوں کی ڈائریاں غائب ہو گئیں۔ ان کے لباس کوٹ پتلون اور ٹائی کا لوبے کے سامنے لپ پٹا ہو گئے۔ ان کی جوتوں میں شراب کے جام چلنے لگے۔ اور ان کی عورتیں زینت کے لباس میں گزاراؤں میں نکل آئیں۔ کیا یہ سب کچھ من تشبہ یعقوبہ فهو منہم کی بدترین مثال نہیں؟

فاحتہاروا یا اولی الالباب (پاکستان)

### خدام الاحمریہ توجہ فرمائیں

محرم نایب محمد صاحب خدام الاحمریہ مرکز کی تحریر فرماتے ہیں۔۔۔  
آج کل جماعت ایک نہایت ٹھنک دور میں سے گزر رہی ہے۔ اس قسم کے ایسٹا اہلی جماعتوں پر بھی آیا کرتے ہیں۔ اور انہیں ایسٹاؤں میں سے گزر کر اہلی جماعتیں ترقی کرتی ہیں۔ یہ ایسٹاؤں میں کے ایسٹاؤں کو تقویت دے کر جماعتوں کے قدم مضبوط کستے ہیں۔ پس ہمیں ان دنوں خاص طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف بھٹکانا چاہیے۔ گریہ و زاری کرنی چاہیے۔ ایسا ہی دعا ہے میں اور انفرادی طور پر تجدد میں بھی اور حسب ذائقہ صدقہ و خیرات کے ذریعہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنا چاہیے۔ اور اپنے نفس کی اصلاح بھی کرنی چاہیے۔ کیونکہ نفس کی اصلاح بفضل اہدیٰ کو جذب کرتی ہے۔ پس میں اس غریبہ کے ذریعہ آپ کی توجہ اس طرف مبذول کرا تا ہوں۔ کہ آپ اپنی جماعت کے ملاحجاب میں دعاؤں کی خاص تحریک کریں۔ تا خدا تعالیٰ اپنی اس کمزور جماعت کو ہر قسم کی تکلیف سے بچائے۔ اور اسے توفیق دے کہ خدا تعالیٰ کے نام کو تمام دنیا میں پڑھ کر رہے۔ حضور کے لئے خصوصیت سے دعا کی جائے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور وہ گاہ لیلان ایوہ خیریت سے چھ تئیر اپنے گاؤں میں اچھے تعلقات پیدا کریں۔ اور تمام مصیبت زدگان کے ساتھ خواہ احمدی ہوں یا غیر احمدی بہمدی اور احسان کا سلوک رکھیں۔

### نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔۔۔  
” نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں۔ اگر کوئی قوم چاہتی ہے کہ وہ اپنی آئینہ نسوں میں اسلامی روح قائم رکھے تو اس کا فرض ہے کہ اپنی قوم کے ہر بچے کو نماز کی عادت ڈالے۔“

### درخواست دعا

میرے بڑے لڑکے عزیز مہاک احمد نے ایک ایچ پوسٹ کے لئے درخواست دی مونی ہے نیز بندہ نے اپنے تباد لہ کے لئے ایک درخواست دی ہوئی ہے۔ ان ہر دو امور میں کامیابی کے لئے تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ سردار احمد پوسٹ ماسٹر خب قدر خواست ضلع پشاور

دعا لئے مغفرت :- اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محرم شیخ عبدالقادر صاحب آت لائل پور کی والدہ محترمہ مودتہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۷ء کو دردمجوات وفات پائیگی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب مرحومہ کی بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

### دعا لئے نعم البدل

مولوی شوکت حسین صاحب شاد مولوی قاضی کا چھوٹا لڑکا مظفر احمد صاحب عرصہ بیمار رہ کر ۲۲ مئی ۱۹۶۷ء وفات پائیگا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا لئے نعم البدل فرمائیں۔

### زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پاکیزہ کرتی اور بڑھاتی ہے







# عزیزو! یہ دین کی خدمت کرنے کا وقت ہے

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جماعت احمدیہ کے خطاب

ہر ایک پہلو سے خدا کی اطاعت کرو۔ اور ہر ایک شخص جو اپنے تئیں بیعت مشرکوں میں داخل سمجھتا ہے۔ اس کے لئے اب وقت ہے کہ اپنے مال سے بھی اس سلسلہ کی خدمت کرے۔ جو شخص ایک پلیسہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ وہ سلسلہ کے مصارف کے لئے ماہانہ ایک پلیسہ دیوے۔ اور جو شخص ایک روپیہ ماہوار دے سکتا ہے۔ وہ ایک روپیہ ماہوار ادا کرے۔ ہر ایک بیعت کنندہ کو بقدر وسعت مدد دینی چاہیے۔ تا خدا تعالیٰ ابھی انہیں مدد دے۔ اگر بے نامہ ماہانہ ان کی مدد پہنچتی رہے۔ تو وہ اس مدد سے بہتر ہے جو مدت تک فراموشی اختیار کر کے پھر کسی وقت اپنے ہی خیال سے کی جاتی ہے۔ ہر ایک شخص کا صدق اسکی خدمت سے پہچانا جاتا ہے۔ عزیزو! یہ دین کے لئے اور دین کی اغراض کے لئے خدمت کا وقت ہے۔ اس وقت کو غنیمت سمجھو کہ پھر کبھی نامتہ نہیں آئیگا۔ چاہیے کہ زکوٰۃ دینے والا اس جگہ زکوٰۃ بھیجے۔ اور ہر ایک شخص فضولیوں سے اپنے تئیں بچاوے۔ اور اس راہ میں وہ روپیہ لگا دے۔ اور ہر حال وہ صدق دکھائے۔ تا فضل اور روح القدس کا انعام پاوے۔ کیونکہ یہ انعام ان لوگوں کے لئے تیار ہے۔ جو اس سلسلہ میں داخل ہوئے ہیں۔

# تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دینی

تحریک جدید کی آدھن گزشتہ سال کی نسبت معتد بہ کمی ہے۔ اس کی وجہ سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے کام کو نقصان پہنچنے کا خدشہ ہو سکتا ہے۔ اس لئے ان ایام میں تحریک جدید کے وعدوں اور بقایوں کی ادائیگی کی طرف مخلصین جماعت کی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ اپنا وعدہ آج ہی ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (دوکیل المال تحریک جدید)

اسلام کے دیئے جائیں گے یہ کتاب ہستی باری تعالیٰ اور رسول کریم اور اسلام پر سے اعتراضات کے دفع میں ایک کاری حیدر ثابت ہوں۔ اور گونا گوں رہی۔ مگر اس شکل میں بھی دوست دشمن سے فرج تھیں وصول کے بغیر نہ رہی۔ اور بڑے بڑے علمائے اس کتاب کے متفق ملنے کے ظاہر کی کہ یہ کتاب ہر مسلمان کے عرصہ میں اپنی نظیر آپ ہے۔ اسلام کے بہترین ایام کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ تعریف اپنے مطلب کی آپ ہی تشریح کرتی ہے۔ اس کے علاوہ جو بھی رسالہ یا اخبار نکلے۔ آپ اس میں اسلام کی عظمت اور اس کی حقیقت کو ظاہر کرتے۔ اور دشمنان اسلام

دستور کے مطابق فارسی زبان میں لکھی تھیں۔ اور ذیل میں درج ہے۔

”حضرت والد محترم من سلامت ابراہیم غلامانہ و قواعد و بیانہ بجا آوردہ۔ مرحوم حضرت دلا سیکند۔ چونکہ درین ایام برای العین سے بینیم و چشم سرمت ہدہ میکنم کہ در ہر ممالک و بلاد ہر سال چنان دباے سے امتد کو درستان را از دوستان و خویشاں را خویشاں جدا میکنم۔ و بیچ سالہ نے بینم کہ ابی نامرہ عظیم و حسین مادہ الیم در آن سال شور تیاست یخکند۔ نظر بر آن دل از دنیا سرد شدہ است و روز خوف جان زرد و اکثر ابی دو مصرعہ شیخ مصلح الدین سعدی شیرازی بیا دے آئند و اشک حسرت ریختہ میشود۔

مکن تیکہ بر عسر نایا میدار  
ماش امین از باری روزگار  
و نیز ابی دو مصرعہ ثانی از دیوان فرخ قادیانی دحضرت اقدس کا ابتدائی ایام کا تخلص ہے) نمک پاشی جرات دل میں تو بدنیائے دل دل مبتداے جوں کو وقت اجل سے رسد ناگہان لہذا ایچو اجم کہ لیتیم عمر در گوشہ تنہایم نشیم و در اس از صحبت مردم بچیم بیاد او سجاہ مشغول شوم۔ مگر گذشتہ ما عذر سے و ماقبالت را تدارک کے شود عمر بگذشت و نماز است جز اولگے چند بہ کہ در یاد کے صبح کم شامے چند گردنارا اساسی حکم نیست زندگی را اعتبار نے۔ والتیس منہ نجات علی نفسہ من اذتہ عیبرہ۔ والسلام“

جب آپ کے والد صاحب فوت ہوئے تو آپ نے سب کاموں سے بالکل قطع تعلق کر لیا۔ اور مطالعہ دین اور روزہ داری اور شب بیداری میں ہی اپنے اوقات بسر کرنے لگے۔ اور اضافات اور رسائل کے ذریعہ دشمنان اسلام کے حیلوں کا جواب دیتے رہے۔ اس زمانہ میں لوگ ایک ایک پیسہ کے لئے لڑتے تھے۔ مگر آپ نے اپنی سب جائیداد اپنے بڑے بھائی صاحب کے سپرد کر دی کھانا ان کے گھر سے آپ کو آجاتا۔ اور وہ ضرورت سمجھتے۔ کپڑے بوا دیتے۔ اور آپ نہ جائیداد کا حصہ لیتے۔ اور اس کا کوئی کام کرتے تو ان کو نماز روزہ کی تلقین کرتے۔ تبلیغ اسلام کرتے اور غریبوں اور سکیوں کی بھی خبر رکھتے اور آپ کے پاس اس وقت کچھ تھانہ تھیں۔ بھائی کے ہاں سے جو کھانا آتا۔ اسی کو غریبوں میں بانٹ دیتے۔ اور بعض دفعہ دو تین تولہ غذا

عرصہ کے بعد آپ کو آپ کے والد صاحب نے واپس بلا لیا۔ اور پھر یہ خیال کر کے کہ اب تو آپ ملازمت کر چکے ہیں۔ مشابہت ملازمت پر راضی ہو جائیں۔ پھر آپ کے ملازم کرانے کی کوشش کی۔ مگر آپ ان سے معافی ہی چاہتے رہے۔ ہاں یہ دیکھ کر کہ آپ کے والد صاحب مصائب ذمہ میں بہت گھرے ہوئے ہیں۔ ان کے کہنے پر یہ کام اپنے ذمہ لے لیا۔ کہ ان کی طرف سے ان کے مقدمات کی پیروی کر دیا کریں۔ ان مقدمات کے دوران میں آپ کی انابت الی اللہ اور بھی ظاہر ہوئی۔ ایک دفعہ ابی بڑا آپ کو مقدمہ کی پیروی کے لئے گئے۔ مقدمہ کے پیش ہونے میں دیر ہو گئی۔ نماز کا وقت آ گیا۔ آپ باوجود لوگوں کے منع کرنے کے نماز کے لئے چلے گئے۔ آپ کے جانے کے بعد مقدمہ کے لئے آپ کو بلایا گیا۔ مگر آپ اپنی عبادت میں مشغول رہے۔ جب فارغ ہوئے۔ تو پھر عدالت میں آگئے۔ جب قاعدہ سرکاری چاہیے تو یہ نقد کو جھڑپ کی طرف ڈال کر دے دیتا۔ اور ان کے خلاف فیصلہ سنا دیتا۔ مگر ان کے لئے آپ کو آپ کی بات ایسی پسند آئی۔ کہ اس نے جھڑپ کی توجہ کو اس طرف سے پھیر دیا۔ اور اس نے آپ کی غیر حاضری کو نظر انداز کرتے ہوئے آپ کے والد صاحب کے حق میں فیصلہ کر دیا۔ ایک صاحب جو آپ کے بچپن کے دوست تھے۔ سنا تے تھے۔ کہ وہ لاہور میں ملازم تھے۔ آپ ہی کسی اہم مقدمہ کی پیروی کے لئے جس کا اپیل سب سے اعلیٰ عدالت میں دائر تھی۔ وہاں گئے۔ اور وہ مقدمہ ایسا تھا۔ کہ اس میں مارنے سے آپ کے والد صاحب کے حقوق اور بالآخر آپ کے حقوق کو سخت صدمہ پہنچتا تھا۔ وہ بیان کرتے ہیں۔ کہ جب آپ مقدمہ سے واپس آئے۔ تو بہت خوش تھے۔ میں سمجھا کہ آپ ضرور مقدمہ جیت گئے ہیں۔ تبھی اس قدر خوش ہیں۔ میں نے بھی خوشی سے مقدمہ میں کامیابی کی مبارکباد دی۔ تو آپ نے فرمایا۔ کہ مقدمہ میں تو ہم مار گئے ہیں۔ خوش اس لئے ہیں کہ اب کچھ دن عیالہ بیٹھ کر اہل کالی کا موقع ملے گا۔ جب آپ اس قسم کے معاملات سے تنگ آگئے۔ تو آپ نے نے ایک خط اپنے والد صاحب کو لکھا۔ جس میں اس قسم کے کاموں سے نارغ کر دیئے جانے کی درخواست کی۔ اس خط کو میں بیان نقل کر رہا ہوں۔ تاکہ معلوم ہو کہ آپ ابتدائی عمر سے کسی قدر دنیا سے متنفر تھے۔ اور یاد میں ہی مشغول رہنے کو پسند کرتے تھے۔ یہ خط آپ نے اس وقت کے

اسلام کے دیئے جائیں گے یہ کتاب ہستی باری تعالیٰ اور رسول کریم اور اسلام پر سے اعتراضات کے دفع میں ایک کاری حیدر ثابت ہوں۔ اور گونا گوں رہی۔ مگر اس شکل میں بھی دوست دشمن سے فرج تھیں وصول کے بغیر نہ رہی۔ اور بڑے بڑے علمائے اس کتاب کے متفق ملنے کے ظاہر کی کہ یہ کتاب ہر مسلمان کے عرصہ میں اپنی نظیر آپ ہے۔ اسلام کے بہترین ایام کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ تعریف اپنے مطلب کی آپ ہی تشریح کرتی ہے۔ اس کے علاوہ جو بھی رسالہ یا اخبار نکلے۔ آپ اس میں اسلام کی عظمت اور اس کی حقیقت کو ظاہر کرتے۔ اور دشمنان اسلام



# سیدنا حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے ملکہ و کٹوریہ کو قبولِ اسلام کی دعوت

دو مرتبہ محترم مولانا محمد صاحب قرظی علیہ السلام

بہ محضرت مولانا مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت سارے سمورے مسلم کے لئے سچی۔ آپ کے مخالف ہر بھی تھے اور اسود بھی۔ بڑے ہی تھے اور چھوٹے بھی۔ بادشاہ بھی آپ کے مخالف تھے۔ لہذا رہا بھی۔ فرض نبی نوع انسان کا ہر ذرہ آپ کے پیغام کا مخاطب تھا چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں جہاں ان کی عام مخلوق کو پیغام حق پہنچایا۔ وہاں لگتے ہی میں صلح حدیبیہ کے بعد دم۔ ایران۔ مصر اور حبشہ وغیرہ ممالک کے سلاطین کو تبلیغی خطوط بھیجے اور ان کو اسلام کی طرف دعوت دی۔

موجودہ زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ملام اور نائب حضرت سیدنا محمد علیہ السلام نے اپنے پیارے ممالک کی نسبت کچھ فریاد کیا۔ اور سلاطین زمانہ کو اسلام کی دعوت دی۔ چنانچہ ملکہ و کٹوریہ کو جو سلطنت برطانیہ کی بادشاہ تھی۔ آپ نے اپنی متحدہ کتب میں دعوت اسلام دی ہے۔ اس وقت آپ کی مشہور کتاب "آئینہ کمالات" اسلام کے نبی محمد کا ترجمہ مدنیہ ناظرین ہے جس میں آپ نے نبیائت کھلے الفاظ میں ملکہ کو دعوت اسلام دی ہے۔

آئینہ کمالات، اسلام، ۱۸۹۳ء میں شائع ہوئی۔ اس میں حضور سے تشریح فرمایا۔ "اے ملکہ! مجھے تعجب ہے کہ تو نے فضل علم اور اہمیت رکھنے کے باوجود دین اسلام کی منکر ہے۔ درحقیقت دین اسلام میں ایسا نیکو ہے۔ اور اس میں آپ ہی بات کی نہیں ہو رہی ہیں۔ اور وہ ایک ایسا باغ ہے۔ جو ہر قسم کے پھلوں سے بھر پور ہے۔ پس تو اس کا بیٹھنا اور مطالعہ کر۔ اور ان لوگوں میں شامل ہو جا۔ جن کو اس باغ سے لذت دیا جاتا ہے۔ درحقیقت یہ دین عجیب برکتوں والا دین ہے۔ اور بے ساختہ تازہ نشانات دکھاتا ہے۔ پائیزہ چیزوں کا مکمل ویتا ہے۔ اور ناپاک چیزوں سے روکتا ہے۔ اور جوگ اس دین کی لوت اس کے مفاہات باقیں منسوب کرتے ہیں وہ بھولے ہیں۔

اے ملکہ! قرآن کریم میں ان کو پاک کر کے ان میں لو سپرد کرتا ہے۔ اور وہ مانی سمورہ بنتا ہے۔ اور اس کی پیروی کرنے والا اس کو پاتا ہے۔ جو نبیوں یا پانگوس کے ان کو وہی لوگ ملت ہیں۔ جو نہ تو کھجور کرتے ہیں اور نہ نادر پیا کرتے ہیں۔ اور جو لوگ پیرا دشمنیت سے اس کے انوار کے طالب بنتے ہیں ان کی آنکھیں کھلی جاتی ہیں۔ اور ان کے نفوس کو پاک و صاف کیا جاتا ہے۔

ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان لوگوں میں سے ہوں جن کو اللہ تعالیٰ نے تفریق کے انوار عطا کیے ہیں۔ اور اسے علوم سے کمال حاصل عنایت کیا گیا ہے۔ پس میرا دل اس کے انوار سے منور ہے۔ اور مجھے ہر اہمیت حاصل ہوئی ہے۔ جو گذشتہ کالمین کو حاصل ہوئی۔

میں نے ملکہ اور اللہ تعالیٰ نے بنیادی نعمتوں کے لحاظ سے مجھ پر بہت برکات عطا کیے ہیں۔ پس اب تو بہت کی بادشاہت کی فکر کر۔ اور تو بہ کر اور اس رب واحد کی فرمائش و ادبی اختیار کر جس کا نہ کوئی مٹا ہے۔ اور نہ کوئی شریک۔ انھوں نے تم نے اس حد لئے۔ جو کو چھوڑ کر دینے موجود بنائے ہیں۔ جو کچھ بھی پیدا نہیں کر سکتے۔ اور نہ پیدا شدہ ہیں۔

اور اگر اسلام کے بارہ میں تیرے دل میں شک ہو۔ تو میں اس کی سچائی کے نشان دکھانے کے لئے تمہارے ہوں میرا ہر وقت میرے ساتھ ہے۔ وہ میری دعاؤں کو سنتا اور قبول کرتا ہے۔ اور جب میں اس سے مدد طلب کرتا ہوں۔ تو وہ میری مدد کرتا ہے۔ اور میں لوہے یقین سے جانتا ہوں کہ ہر مقام پر میرا مددگار ہے اور وہ مجھے ہر کہ مشکل میں کر کے گا لیں کیا روز قیامت سے ڈر کر تو جا سکتی ہے کہ میری سچائی کے نشان دیکھے؟

اے تیرے! تو بہ کر۔ تو بہ کر۔ اور میری نصیحت پر کان دہر۔ اللہ تعالیٰ تیرے مال اور تیری مملکت میں برکت ڈالے گا۔ اور تجھ پر رحمت ڈالے گا۔ پس اگر اس امتحان میں میرا ہر ٹھکانا ثابت ہو جائے۔ تو میں راضی ہوں کہ مجھے مثل کر دیا جائے یا تختہ داریہ مجھے شکا دیا جائے۔ یا میرا ہاتھ و پاؤں کاٹ دیئے جائیں۔ اور مجھے بیچ کر دیا جائے۔ لیکن اگر میں سچا ہوں۔

اے ملکہ! مجھے تعجب ہے کہ تو اتنے فضل علم اور فراست رکھنے کے باوجود دین اسلام کی منکر ہے۔ درحقیقت دین اسلام صحیح ہے۔ اور اس میں آپ حیات کی بہترین بہ رہی ہیں۔ اور وہ ایک ایسا باغ ہے۔ جو ہر قسم کے پھلوں سے بھر پور ہے۔ پس تو اس کا بیٹھنا اور مطالعہ کر اور ان لوگوں میں شامل ہو جا جن کو اس باغ سے لذت دیا جاتا ہے۔ درحقیقت یہ دین ایک عجیب برکتوں والا دین ہے۔ اور اپنے ساتھ تازہ نشانات رکھتا ہے۔

ہم تمام اصحاب کو جس کے ذمہ رسالہ درویش قادریان کا چندہ لیا جائے۔ سافر ادوی طور پر خطوط کے ذریعہ اطلاع دی جا چکی ہے۔ اب اس اعلان کے ذریعہ ان کی خدمت میں اس کا رسالہ پہنچا کر کہ وہ بہت طلب ہے۔ اور مذکورہ اللہ و تمہارا رسالہ درویش فرزند احمدیہ انجمن احمدیہ روہ میں جمع کر کے شکر یہ کام تمہارے دین سے بھی منظر کے ذریعہ اطلاع دیں۔ اس میں ملکہ کا جواب اپنے اس اعلیٰ فرض کو حل کر لو۔ اور اس کے جہاں اللہ تعالیٰ کے حضور فرزند ہوں گے۔ وہاں میں بھی شکر ہے۔ کامر تو دس گے۔

دو نمبر، المصلح، صدری، بی بی، ۱۹۵۷ء، پانچویں نمبر، کراچی

## اعلان

ایک مقام اصحاب کو جس کے ذمہ رسالہ درویش قادریان کا چندہ لیا جائے۔ سافر ادوی طور پر خطوط کے ذریعہ اطلاع دی جا چکی ہے۔ اب اس اعلان کے ذریعہ ان کی خدمت میں اس کا رسالہ پہنچا کر کہ وہ بہت طلب ہے۔ اور مذکورہ اللہ و تمہارا رسالہ درویش فرزند احمدیہ انجمن احمدیہ روہ میں جمع کر کے شکر یہ کام تمہارے دین سے بھی منظر کے ذریعہ اطلاع دیں۔ اس میں ملکہ کا جواب اپنے اس اعلیٰ فرض کو حل کر لو۔ اور اس کے جہاں اللہ تعالیٰ کے حضور فرزند ہوں گے۔ وہاں میں بھی شکر ہے۔ کامر تو دس گے۔







